

# Protokoll der Fachschaftenkonferenz vom 21.04.2020

## Anwesende:

FR: Bio, PflaWi, Geodäsie, Sonderpädagogik, Geschichte

FSR: NaWi, Bauing & Geodäsie

AStA/Senat: Denise und Philina

## **TOP1: Ständiges**

- Denise berichtet, dass im AStA gerade die Findungsphase stattfindet, bzw. organisiert wurde. Im AStA sind aufgrund der Covid-19-Pandemie nicht mehr alle Beratungsangebote nutzbar. Es wird an Lösungen gearbeitet so dass ein möglichst großes Unterstützungsangebot auch in Zukunft stattfinden kann. Es wird noch einmal über das „Nicht-Semester“ gesprochen und die Bedeutung erläutert.
- Philina und Denise berichten aus dem Senat: einige Themen, z.b. Berufungslisten werden (sofern alle Senatsmitglieder einverstanden sind) im Umlaufverfahren geklärt. Themen, bei denen Diskussionsbedarf besteht, werden in Sitzungen behandelt. Hierzu wird dieses Jahr auf Online-Sitzungen zurückgegriffen. Kommenden Mittwoch wird Jitsi genutzt und auf Tauglichkeit geprüft (Ende-zu-Ende-Verschlüsselung, aber keine geheime Abstimmfunktion). Mittwoch wird die Sitzung hochschulöffentlich stattfinden und interessierte Personen können sich bei Herrn Buche bis 12 Uhr vor der Sitzung melden. In der Sitzung wird eine Änderung der Grundordnung abgestimmt, welche einen Ausschluss der Hochschulöffentlichkeit ermöglicht, wenn 2/3 der stimmberechtigten Senatsmitglieder dafür stimmen. Dies wird als drastischer Einschnitt und möglicher Beschnitt der demokratischen Strukturen wahrgenommen. Denise und Philina werden hierzu weiterhin auf dem Laufenden halten.
- Philina und Denise wollen sich demnächst allen interessierten Fachräten und Fachschaftsräten in ihren Sitzungen vorstellen, Fragen beantworten und die künftige Zusammenarbeit besprechen. Hierzu sollen möglichst erst nach den Konstituierungen Mails rausgeschickt werden, damit die F(S)Rs sich vorerst auf die Konstituierungen konzentrieren können.
- Clemens und Annika (StuRa Präsidium) teilen noch mal den Konstituierungstermin des StuRas mit (13.05.2020). Dieser findet via WebEx statt und die Zugangsdaten werden vorher via Mail verschickt. Dazu wird der Mailverteiler gerade um die neu gewählten Mitglieder ergänzt. Es wird darum gebeten, dass die durch den FSR delegierten Mitglieder so schnell wie möglich ihre Mailadresse an das StuRa Präsidium weiterleiten. Die StuRa Mitglieder sollen sich möglichst schon vor der StuRa Sitzung Gedanken um ein neues Präsidium machen. Es sind einige Themen noch aus der letzten Legislatur übrig, daher sollte an einer effizienten Sitzung gearbeitet werden. Anträge können noch eingereicht werden.

## **TOP2: Sonstiges**

- Der FSR Bauing und Geodäsie berichtet von ihren Online-Angeboten für die neuen Master Studierenden im SoSe 2020. Es werden auch von anderen FR-Mitgliedern die derzeit genutzten Online-Ressourcen diskutiert. Als Plattformen für Konferenzen haben sich Jitsi und Adobe Connect maßgeblich durchgesetzt. WebEx verfügt über eine geheime Abstimmfunktion und bietet sich für Konstituierungen an. Derzeit besitzt nur Jan Fritz (FSR NaWi Präsidium) einen Zugang als Studierender. Im AStA wird sich derzeit um einen solchen bemüht.
- Neuer Termin: vorgemerkt wird der 19.05.2020.